

bb. 44. schultheisz emil hazaérkezett irakból

rj hgy

1979. április 29.

dr. schultheisz emil, egészségügyi miniszter vezetésével április 25-29 között magyar egészségügyi küldöttség tartózkodott Irakban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott dr. riad Ibrahim Husszein-nel, az iraki köztársaság egészségügyi miniszterével, az orvostudományi és egészségügyi kapcsolatok fejlesztéséről, a magyar gyógyszer- és orvostechnikai ipari termékek exportjának fokozásáról, magyar szakemberek bekapcsolódásáról az iraki egészségügyi fejlesztési tervek megvalósításában.  
dr. schultheisz emil vasárnap hazaérkezett. a repülőtéren fogadtatásánál jelen volt Shukri Sabri Ahmad az iraki köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

- v é g e -

-26-

20.40 rj

10<sup>00</sup> UG

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő  
-----

bb 1. vas jános beszéde

i gy/pá um bc hgy

1979. április 30.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk vas jános, a szot titkára május 1-i ünnepi köszöntőjének teljes szövegét, amely a kossuth rádióban április 30-án, hétfőn 18 óra 45 perckor, a televízióban 18 óra 40 perckor hangzik el. a beszéd elhangzásig e m b a r g ó s !

x x x

- a proletár nemzetköziség ünnepe alkalmából - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében - tisztelettel és szeretettel köszöntöm hazánk dolgozóit, a szocializmus építésében nemzeti egységbe forrott népünket.

/folyt.köv./

- 1 -

9.10/um

10<sup>00</sup> UG

bb 1. /vas jános ...1.folyt./um

- kilencven esztendeje, hogy május elseje a munkásosztály, a dolgozók nemzetközi ünnepe. elődeink már akkor felismerték, hogy a természet májusi ujjászületéséhez hasonlatos a munkásmozgalom is, mert képes megújítani önmagát, tudatosan számba venni a társadalmi igényeket, és képes az összefogás erejével szervezeteit a dolgozók ügyéért csatasorba állítani. május elseje kifejezi a nemzetközi munkásosztály évszázados érdekközösségén alapuló összefogását; a szocializmus igentését, a társadalmi haladásért, a békéért, az emberhez méltó életért vívott küzdelmet.

- a májusi gondolat azóta kiteljesedett. a seregszemle ma már öt földrészen zajlik. tíz- és tízmilliók demonstrálják eltökéltségüket, megújuló erejüket, a haladás iránti elkötelezettségüket. kifejezik a kizsákmányolás és a nemzeti elnyomás alól felszabadulni vágyók reményességét; az együttérzés, az együtt gondolkodás és együtt cselekvés hitét. történelemformáló szerepet vállaltak a májusi tömegek, akik, ha kellett, szembeszegültek szuronnyal, sortüzzel, hogy hallassák követeléseiket, tanúsítsák nemzetközi egységüket.

- május elsejét, ezt a harci napot mindig az jellemezte, hogy a közös nagy eszmék és az időszerű feladatok jegyében zajlott. ez adta meg a jelentőségét, ez magyarázza messze gyűrűző hatását, ezért érvényesül ma is mozgató ereje. a májusi seregszemle újra és újra erőt ad, bizakodást áraszt, hogy szembenézünk a valósággal, hogy kötelezettségeink teljesítéséhez serkentést és derülést kapjunk. hiszen május elseje hangulata elsősorban a dolgozók együttes erejébe vetett töretlen bizalom.

- elődeink munkát és kenyeret követeltek, a pusztá megélhetésért küzdöttek. a mi jelszavunk a becsületesen, szocialista módon végzett munka. szocialista társadalmunk biztosítja, hogy népgazdaságunk fejlődésével összhangban jobb legyen a megélhetés, magasabb legyen az életszínvonal. tudjuk, hogy a tőkés országokban van munkanélküliség. nálunk nyitva áll az érvényesülés útja az alkotó, dolgozó kéz, a teremtő ész előtt. ha valamely társadalmi rendszer méltán emlegetheti az alapvető emberi jogok biztosítását, akkor éppen a szocializmus az, mert nemcsak törvénybe foglalta a munkához való jogot, hanem mindenki számára biztosítja is a munkát, a megélhetést. kiegyensúlyozott társadalmi viszonyok között, nyugodt politikai légkörben élünk és ez mindnyájunk közös összefogásának gyümölcse.

/folyt.köv./

- 2 -

9.15/um

10<sup>25</sup> VG

bb 1. /vas jános ...2.folyt./um

- amit a szocializmus építése során elértünk, azt a teremtő munkának köszönhetjük. ez ad mindenkor megbízható alapot társadalmi céljaink megvalósításához. a dolgozók tenniakará-sából született tömegmértű vállalatok és teljesítések mutatják a szocialista módon végzett munka óriási alkotó erejét. mind többen, a munkaköri kötelezettségen túl, önként és öntudatból cselekednek a közös célok érdekében. nagyra becsüljük azokat, akiknek törekvése arra irányul, hogy többek legyenek tegnapi önmaguknál, akik többet akarnak tudni, hozzáértőbben akarnak dolgozni; akik szocialista emberhez méltóan akarnak élni.

- mindennapi munkánknak ma az elvégzett munka minősége és hatékonysága az értékmérője. a jól, pontosan, hibamentesen megoldott feladat nemcsak gazdaságosabb a társadalom és a dolgozó ember számára, hanem erkölcsileg is nemesebbé tesz. a jó munka árnyékában ne tűnjük el a felelőtlenül és rosszul végzett munkát. ezáltal is erősödik országunk, a köz érdeke iránti felelősségünk. így fonódik egybe az egyéni és a társadalmi érdek.

- a munka ünnepén újra átgondoljuk tennivalóinkat, dolgainkat. elkötelezzük magunkat, hogy töretlenül folytatjuk hazánkban a szocializmus építését, gyarapítjuk erőnket és ugyanakkor felszámoljuk gyengeségeinket, kijavítjuk hibáinkat. ha mindezt célunkhoz, a fejlett szocialista társadalom felépítéséhez mérjük, akkor látjuk, hogy még mennyi a dolgunk. ez konkrét feladatot ró minden dolgozóra, a miniszteriumoktól a műhelyekig. együttes erőfeszítésre van szükség, hogy elhárítsuk a külső körülményekből és munkánk fogyatékoságaiból fakadó nehézségeinket. május elseje alkalmaából is szólnunk kell erről, hiszen a májusi gondolat egyik lényeges mondanivalója az összefogás, az együtt cselekvés. saját tapasztalatainkból tudjuk, hogy az összefogásnak mindig van értelme, ereje és eredménye.

- nemzetközi méretekben ugyancsak összefogásra, együttes cselekvésre, szolidaritásra van szükség. ezt a készségünket fejezzük ki, amikor az ünnepi felvonulásokon magasra emeljük a munkás nemzetköziség vörös zászlaját és a hazafiság piros-fehérszöld lobogóját. nemzeti erőfeszítéseinkkel a nemzetközi haladást is szolgáljuk. kifejezzük szolidaritásunkat a tőkés országokban harcoló munkás testvéreinkkel, a fejlődő országokkal, akik a valódi függetlenségért, faji egyenlőségért vívják harcukat. azt üzenjük nekik, hogy számíthatnak szolidaritásunkra, erőnk-höz mértén teljesítjük, amit vállaltunk, ami a küldetésünk.

/folyt.köv./

- 3 -

9.20/um

10<sup>25</sup> VG

bb 1. /vas jános ...3.folyt. /um

- köszöntjük a szocialista közösség országainak dolgozóit, akikkel a célok és eszmék azonossága köt össze bennünket. köszöntjük a szovjet embereket, akik megannyi dicső példáját adták és adják a nemzetközi szolidaritásnak, a társadalmi haladásért vállalt áldozatos helytállásnak.

- együtt küzdünk azért, hogy az enyhülés ellenségei ne fordíthassák vissza azt az irányzatot, amelynek határköve a helsinki okmány aláírása volt. együtt munkálkodunk azon, hogy a politikai enyhülés tartós maradjon, a békés egymás mellett élés eszméje terjedjen ki más földrészekre is. kövesse a fegyverkezési hajszája csökkenése, majd megszűnése, kövesse a leszerelés, valósuljon meg az európai biztonság és az egész világ békéje.

- a világ munkásaival, haladó és békeszerető erőivel mi is azért küzdünk, hogy az imperialista és a háborús erőket visszavonulásra, tárgyalásra kényszerítsük. ahol pedig az agresszor nem vonul vissza önszántából, ott a hősi védelem és a nemzetközi összefogás készíti visszavonulásra, mint ezt vietnam példája is bizonyítja.

- május elsején a dolgozók nemzetközi összefogásának gondolata járja be a földkerekséget. jólesik a tudat, hogy mi már a létező szocializmusról, a felszabadult alkotó munka eredményeiről és bensőnkben fakadó szolidaritásunkról üzenhetünk. mi is kapunk hasonló üzeneteket, velünk is szolidárisak a dolgozók a világ minden táján.

- az összefogás, a proletár internacionalizmus gondolata kötelezzen mindenkit szocialista eszméink gyakorlati valóra váltására, a szocializmus építésében való helytállásra.

kivánom, hogy a következő hétköznapiakon mindannyian találják meg az alkotó munka semmivel nem pótolható örömét, egyéni és családi boldogságukat. /mti/

--

- 4 -

9.25/um

10<sup>30</sup> UG

bb.2. várják az akácvirágzást - megérkeztek a vándorméhészek bács-kiskunba

Lász/ra is hgy

1979. április 30.

50 ezer méhcsalád várja az alföldi virágnyílást a duna-tisza közén, ahol az országban elsőként bontanak virágot az akácok. a vándorméhészek többségének így első állomása ez a vidék. sokan közülük már sátort is vertek a kiskunságban. a rossz időjárás miatt azonban nem tudnak gyűjteni a rovarok, így etetni kell a méhcsaládokat./mti/

--

bb.3. gyorsított utjavítás

ráb/ra kz hgy

1979. április 30.

befejezték a fagy által megrongálódott utszakaszok javítását komárom megyében. az elmúlt télen erősen megrongálódtak a megye utjai. a sok száz kátyu miatt helyenként balesetveszélyessé vált a közlekedés. március második felében - amint felengedett a fagy - a kpm megyei igazgatóságának dolgozói nyomban munkához láttak. gyorsított ütemben dolgoztak - s az ország megyéi közül elsőként - mindenütt eltüntették a fagy nyomait. együttesen több mint kétmillió forintot költöttek az utburkolatok javítására./mti/

--

bb.4. a magyar partizán szövetség meghívására

k/da/ra pr hgy

1979. április 30.

budapestre érkezett az algériai moujahidine szervezet delegációja, amely youcef yaalaoui-nak, az fln központi bizottsága tagjának, a szövetség főtitkárának vezetésével tárgyalásokat folytat a két szervezet együttműködéséről./mti/

--

11.15/ra

11<sup>15</sup> UG

--

bb.5. megnyílt a szemesi postamuzeum

káp/ra hgy

1979. április 30.

a balatonszemesen az egykori lóváltóállomás barokk bolt-hajtásai alatt ismét megnyílt a postamuzeum állandó kiállítása. a még egyelőre idényjellegű muzeum a távjelzés kezdetétől a telex-készülékig áttekintést ad a hírközlés fejlődéséről. a tüzjelzés különféle változatai rajzokon, makettekben, az üzenetközli őrszemplancok működésének magyarázata és a magyar postatörténet sok más érdekes írásos és tárgyi dokumentuma láthatók./mti/

--

bb.6. viharjelző szolgálat a balatonon

káp/ra hgy

1979. április 30.

május elsején nulla órától ismét megkezdte munkáját a szeptember végéig működő balatoni viharjelző szolgálat. feladata, hogy a vízijárművek és fürdőzők biztonsága érdekében a szélviharokat előre jelezze és a balatoni vízrendészeti kapitányságot kellő időben értesítse, továbbá riasztásokra javaslatot adjon nemcsak a balatonra, hanem a velencei-tóra vonatkozóan is. a siófoki obszervatórium dolgozói éjjel-nappal az állami szervek, a nagyközönség és a sportegyesületek rendelkezésére állnak és felvilágosítást adnak a várható balatoni időjárásról a 10-466-os számú telefonon. veszélyes időjárási helyzetekben a riasztás egy vagy két lépcsőben történik: a sárga jelzés azt jelenti, hogy a szélsébség két-három órán belül elérheti a 40-60 kilométert óránként, míg a piros a közvetlen veszélyt jelzi, azt, hogy a szél sebessége egy-másfél órán belül hatvan kilométernél is nagyobb lesz. az obszervatórium dolgozói kérik a balaton és a velencei-tó partján üdülő hazai és külföldi vendégeket, hogy saját érdekében vegyék komolyan a jelzéseket, mert ezzel tragédiákat elkerülhetnek meg./mti/

--

11.50/ra

-6-

12<sup>25</sup> UG

bb.7. dalos ünnep szolnokon

end/ra hgy

1979. április 30.

a vándor sándor országos munkás és ifjummunkás énekkari fesztivál résztvevői - huszonöt kórus ezer dalosa - hétfőn szolnokon máv járműjavító művelődési központjában, a megyei művelődési központ komárom termében, a tallin filmszínházban, valamint a vegyipari szakközépiskola aulájában adták elő a munkásmozgalom, a forradalom legjobb dalait, a május elsejét köszöntő kórusműveket. az együttesek kollektívan megtekintették a „dal ünnepe” című impozáns filmalkotást, este pedig májusi szerenádot adtak a megyeszékhely lakóinak. ugyancsak az esti órákban a jubileumi a várkonyi és a kossuth téren felcsendültek a tavasz szép ünnepét, a nemzetközi munkásosztály seregszemléjét köszöntő énekművek./mti/

--

bb.8. kiállítás sándorfalván

dén/ra hgy

1979. április 30.

a csongrád megyei sándorfalva művelődési házában hétfőn kiállítást nyitottak meg azoknak a művészeknek és amatőröknek az alkotásaiból, akik valamilyen formában kötődnek a községhez. a sándorfalvai születésű és jelenleg a fővárosban lakó kelemen kristóf szobrászművész huszonöt portrészobrát és tizenhét kisplasztikáját mutatja be. a szegedi múzeumban őrzött művek közül kiállításra került a tragikus sorsú kükövecz nana festőművész több képe. ő is sándorfalván élt. a haladó szellemű alkotót a tanácsköztársaság leverése után a községből hurcolták el és a közelben végezték ki horthy pribékjei. a községben lakó budai sándor, a népművészet mestere ugynevezett csikófejes faragott citeráival és más munkáival szerepel a tárlaton. az amatőrök közül dr. bod árpád valamint budai ilona festményeit is bemutatják a kiállításon, amelyet dr. szelesi zoltán a szegedi múzeum művészettörténésze rendezett. a kiállítás megnyitása alkalmából a sándorfalvai főtéren felavatták a kelemen kristóf által készített arany jános szobrot, amelyet alkotója szülőfalujának ajándékozott./mti/

--

12.05/ra

-7-

12<sup>30</sup> UG

bb.9. molnár m.györgy tárlata simontornyán

blb/ra hgy

1979. április 30.

soproni, fertőrákosi, pannonhalmi, hédervári és más dunántúli hangulatos táj és műemlék festményei láthatók molnár m.györgy festőművésznek a simontornyai vármuzéumban hétfőn megnyitott tárlatán. a szekszárdon élő molnár m.györgy néhány év óta nemcsak szűkebb szülőföldje, tolna megye, hanem hazánk más vidékeinek szépségeit is festi, s ezekből a műveiből válogatta össze újabb kiállítását, amelyen a gouache technikával festett huszonöt képét mutatják be./mti/

-. -

bb.10. fogatverseny, csikósbemutató bogyzslón

blb/ra hgy

1979. április 30.

a tolna megyei fogathajtó bajnokság első fordulójára kezdődött hétfőn bogyzslón, a rendező helyi dunagyöngye tsz a két napig tartó verseny bevételét a nemzetközi gyermekérv szolidaritási alapjára ajánlotta fel. a fogatverseny hétfőn délelőtt a fogatok elbírálásával és díjhajtással kezdődött, délután pedig terephajtással folytatódott. május elején akadályversenyek, csikósbemutatók és ugrószámok szerepelnek a műsorban, s néptáncparádé is szórakoztatja a megye más részeiből is odalátogató közönséget.

hétfőn autós ügyességi versenyt is rendeztek a sió menti felsőnyéken, a dombos-völgyes lengyel községben pedig a megye motorosai mutatták be vezetésbeli tudásukat./mti/

-. -

bb.11. időjárásjelentés

ra hgy

1979. április 30.

a meteorológiai intézet jelenti április 30-án, hétfőn, 13.00 órakor:

változóan, szeles idő.

középponttal a skandináv-félsziget déli része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. frontrendszere a reggeli órákban már elérte kontinensünk nyugati területeit. hatására ismét csapadékosabbra fordult az időjárás, és a szél többfelé viharossá fokozódott. a földközi-tenger térségében folytatódik az évszaknak megfelelő hőmérsékletű, csendes idő. a szovjetunió európai részén egy fokozatosan gyengülő mérsékelt-tövi frontálzóna hatására változóan, szeles az időjárás, ott a hőmérséklet csúcserőke továbbra is 3-8 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

/folyt.köv./

13.45/ra

-8-

15<sup>00</sup> UC

bb.11. / időjárásjelentés ..A folyt./ra

a kárpát-medence időjárását a következő időszakban a nyugat felől érkező frontrendszer határozza meg.

hazánkban vasárnap eleinte tulnyomóan borult idő volt, többfelé esett eső, zápor. az északnyugati szél a dunántúlon már a délelőtti órákban megerősödött, egy-két helyen elérte a viharos fokozatot. a déli óráktól nyugat felől felszakadt a felhőzet, és a dunántúlon 1-7 órára kisütött a nap. kora délutánra általában 10-15 fokig melegedett föl a levegő, a tiszántúlon 8-12 fok között volt a hőmérséklet csúcserőke. az éjszaka a keleti országrészben is felszakadt a felhőzet, mindenütt megszűnt a csapadék. hajnalra 1-7 fokig hűlt le a levegő. a hétfő reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 2 mm között volt.

ma délelőtt eleinte derült, napos idő volt, majd kissé megnövekedett a gomolyfelhőzet, a délies szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 13-16 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb /158 mm/ mérsékeltén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, főként a dunántúlon elszórtan zápor, egy-két helyen zivatar. többfelé élénk, időnként erős délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 396 cm, a víz hőmérséklete: 10.2 fok c.  
/mti/

13.50/ra

-9-

15<sup>00</sup> UC

bb.12. moszkvába utazott a magyar partizán szövetség delegációja

k/da/ra pr hgy

1979. április 30.

a szovjet háborús veteránok bizottságának meghívására hétfőn moszkvába utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely sárközi sándor titkár vezetésével tárgyalásokat folytat a két testvérszervezetet érintő kérdésekről. a delegáció részt vesz a május 1-i és a győzelem napja alkalmából rendezett ünnepségeken./mti/

--

bb.13. zászlófelvonás

k/km/fe/ra bc hgy

1979. április 30.

május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére hétfőn délután a parlament előtti kossuth téren katonai tiszteletadás közepette felvonták az állami zászlót.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegy felszabadulási emlékműnél./mti/

--

bb.14. vidám majális győrotti

mzs/ra hgy

1979. április 30.

kegyes volt az időjárás hétfőn győrotti a kultúra és sport kedvelőkhöz. több napos esőzés után végre kisütött a nap és a verőfényes idő sétálók százait csalta ki a lakásokból a belváros legszebb barokk terére, a széchenyi tere, ahol délelőtti gazdag kulturális programban volt részük a járókelőknek. a színes majális a legkisebbek, az uttorók nyitották meg, s dalokkal, táncokkal szórakoztatták az érdeklődőket. az ady endre lakótelepi barátság parkban reggeltől non-stop sportprogram részesei voltak a tömegsport hívei. a kispályás labdarugó tornán, a kézilabdamerkőzéseken és a kocogófutáson diákok és felnőttek százai vettek részt.

/folyt.köv./

13.20/ra

-10-

15.15 VG

bb.13. / vidám ... folyt./ra

a délutáni események térzenével kezdődtek a széchenyi téren. majd színes kavalkádban egymást követték a bábosok bájos gyerekjátékai, a pol-beat énekesek szilaj dalai, nagy sándor bűvész szemfényvesztő bravurjai és a richards finomposztógyár művészeti együttesének szemet gyönyörködtető folklór műsora.

a barátság parkban az általános iskolások roller, görkorcsolya és kerékpár ügyességi versenyen mérték össze tudásukat, de sor került tréfás vetélkedőkre: lepényevésre, lisztfúvásra és egyéb, nemcsak a versenyzőket a nézőközönséget is mulattató erőpróbákra.

mindkét színhelyen hangversenyt adtak a vándor sándor országos kórusfesztivál győrotti szereplő kórusai. a pergő műsoru majális zenével és táncsal ért véget a barátság parkban./mti/

--

bb.15. gyermektánc bemutató sátoraljaujhelyen

kör/ra hgy

1979. április 30.

hétfőn rendezték meg sátoraljaujhelyen a kazinczy ferenc általános iskolában az észak-magyarországi gyermektánc-bemutatót. több észak-magyarországi városból, valamint a hajdúságból 12 általános iskolai táncsoport, köztük szlovák és német nemzetiségű gyerekek együttese mutatták be műsorukat. az együttesek nagyjából saját gyűjtésű, hajdan általánosan ismert népi táncokat, köztük gyermek-táncjátékokat mutattak be, majd a produkciók alapján a táncoktatók megvitatták a táncok gyűjtésének, koreografálásának, feldolgozásának és bemutatásának módszereit.

a résztvevők kedden menettánc versenyt tartanak sátoraljaujhelyen./mti/

--

15.30/ra

-11-

16.00 VG

bb.16. beregi népművészet - kiállítás tokajban

kör/ra hgy

1979. április 30.

tokajban, a műemlék görögkeleti templomban berendezett galériában hétfőn nyílt meg a beregi népművészet című kiállítás. a tárlaton szabolics-szatmár megye vásárosnaményi bereg muzeumában őrzött több ezer népi textiliának legszebb darabjait mutatták be. mintegy másfélszáz hajdani házi készítésű kendervászonra himzett használati tárgyat, közte az ugynevezett keresztzemes himzésű lepedő-törülköző végeket, virágmintás, szegfü- és rózsamintás használati tárgyakat, kenyérkendőket, asztalterítőket mutattak be. szerepeltek a kiállított textiliák között madármintások is, ez a motívum kedvelt díszítő eleme volt a színes fonállal himzett beregi népi textiliáknak./mti/

--

bb.17. hétfőn is dolgoztak a vetőgépek - utolsó hajrá a kukoricaföldeken

ö-mir-end-dén/z/ra hgy

1979. április 30.

hétfőn, a kétnapos ünnep első napján az ország számos vidékén dolgoztak a földeken a vetőgépek. a szép, napsütéses időben elsősorban az egyik legfontosabb takarmánynövény, a kukorica vetése adta a legtöbb munkát. szolnok megyében - az ár-és belvíz sújtotta területek kivételével - ezen a napon már mindenütt befejezték ezt a munkát. a nagyüzemek jó szervezéssel és a nagyteljesítményű gépek maximális kihasználásával az országnak ebben a részében alig több mint három hét alatt 65 ezer hektárnyi területen juttatták földbe a magot.

a karcagi május 1. tsz-ben - a megyében elsőként - már a múlt hét közepén befejezték ezt a munkát. a közös gazdaságokban a kedvezőtlen időjárás miatt kipusztult buza helyére is kukoricát vetettek, s a tervezett 1100-al szemben 1600 hektár jól előkészített magágyba került az értékes takarmánynövény.

hétfőn teljesítették a munkaversenyben vállalt felajánlásukat a csongrád megyei mezőgazdasági üzemek szocialista brigádjai is: idejében, május elsejére befejezték a kukorica vetését. ezen a napon - csongrádban - még 3 ezer hektáron kerül földbe a mag. a kedvező időjárás közepette elsősorban a tiszta és a maros menti, mélyfekvésű földeken vetették be az utolsónak maradt táblákat. azokon a helyeken, ahol a korábbi napokban még nem szikkadt fel kellőképpen a talaj.

/folyt.köv./

15.40/ra

A<sup>35</sup> UG

-12-

bb.17. / hétfőn is ... folyt./ra

a csongrád megyei gazdaságok alig két hét alatt fejezték be ezt a fontos tavaszi munkát. ebben a megyében 80 ezer hektáron vetettek kukoricát; tíz százalékkal nagyobb területen, mint tavaly. a legtöbb gazdaság a korábbihoz képest jóval több helyen vetett új, rövid tenyészidejű fajtákat, hogy ezzel is biztosítsák az őszi betakarítás korábbi megkezdését és az őszi munkák folyamatosságát./mti/

--

bb.18. felhasználható 19.00 órától!

hangulatos május-köszöntők az ünnep előestéjén

ö-mir/bty-csiz/blb/z/ra hgy

1979. április 30.

hétfőn este - a hagyományoknak megfelelően - az ország számos városában hangulatos, vidám rendezvényekkel, felvonulással, dallal, tánccal, hangversennyel köszöntötték a fiatalok május elsejét.

békéscsabán a város fiataljai az idén is fáklyás-lampionos felvonuláson vettek részt. a kora esti órákban a helyi felvonulási emlékműtől indult a menet, s a munkásfiatalok és diákok 6 ezer főnyi serege énekszóval vonult a szabadság téri lenin-szoborhoz, ahol a nézők sokasága a megye és a város vezetőivel együtt köszöntötte az ünneplő fiatalokat. a felvonulónak ezt követően szabadtéri beat-koncerttel kedveskedtek, s jónéhányan táncrea is perdültek az utcabált idező, hangulatos rendezvényen.

régi ipolymenti hagyományt elevenítettek fel ezen a napon salgótarjánban is: május 1. előestéjén a legények - két szekéren - 15 méteres fát vontattak a város központban lévő térre, miközben egész utjukon cigányzenekar húzta a talpalátót. a téren várakozó, táncoló-daloló lányok felszalagolták a fát, majd a felállított májusfa körül az ünneplő fiatalok vidám, tavasz-köszöntő táncrea kerekedtek.

szekszárdon hétfőn este májust köszöntő diszhangversenyt tartottak, melyen a megyei babilits mihály művelődési központ jubiláló fuvószeneke - brahms és erkel művektől és a legnépszerűbb filmdaloktól a volgai keringőtől, polkától és mazurkákig - változatos számokkal szórakoztatta a közönséget. a fiatalokból álló, két évtizede alakult városi zenekar diszhangversenyének legsikeresebb számait viharos tapsal jutalmazta a hallgatóság./mti/

--

-13-

16.20/ra

A<sup>40</sup> UG

60.008/k

bb.19. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke április 30-án,  
hétfőn, zárásig:

ra hgy

1979. április 30.

1. vas jános beszéde
2. várják az akácvirágzást
3. gyorsított utjavítás
4. algériai delegáció érkezett budapestre
5. megnyílt a szemesi postamúzeum
6. viharjelző szolgálat a balatonon
7. dalos ünnep szolnokon
8. kiállítás sándorfalván
9. molnár m.györgy tárlata simontornyán
10. fogadtverseny, csikósbemutató bogyiszlón
11. időjárásjelentés /1.sz.jav./
12. moszkvába utazott a magyar partizán szövetség delegációja
13. zászlófelvonás
14. vidám majális győrött
15. gyermektánc bemutató sátoraljaujhelyen
16. beregi népművészet - kiállítás tokajban
17. utolsó hajrá a kukoricaföldeken
18. hangulatos május-köszöntők az ünnep előestéjén /embargós  
19.00 óráig!/  
19. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: halasi györgy

17.40/ra

1900 VG

-14-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. zenés őrségváltás az országház előtt

k/km/fe/ny ie

1979 május 1.

pattogó indulókat visszhangoztak kedd délben a parlament előtt a kossuth-téri középületek falai, amikor a nemzetközi munkásosztály ünnepe alkalmából felvont állami zászlónál tisztelgett a zenés őrségváltás. díszlépésben vonult fel az őrség, majd a tisztelgést és az őrparancsnoknak adott jelentést követően helyet cserélt az állami zászló mellett a távozó és az érkező váltás. a zrinyi miklós katonai akadémia fuvós zenekara kísérte a szertartást, majd a karmester jelére felharsanó kürtszóra és dobpergésre szétváltak a zenekar sorai, s változatos alakzatok egymásba torkolló, szétforduló, kanyarodó, forgolódó menetében látványos bemutatót tartottak. a borús, esős idő ellenére is számos fővárosi lakos és külföldi turista fényképezte, filmezte, s jutalmazta nyiltszíni tapssal szép attrakcióit./mti/√zene's

--

12.05/ny

-1-

1235 VG